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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
Dagsorden til den 03.09.2025 til godkendelse. 
Referat fra den 25.06.2025 er godkendt og kan læses på www.Holstebro.dk/referater
 

Indstilling
Til godkendelse

Beslutning
Godkendt



Punkt 2: Økonomi - Bosteder i Holstebro Kommune kl. 17.05

27.57.00-G01-2-25

Sagsfremstilling
THJ
Der vil givet en orientering om:

husleje set fra beboernes side (fællesarealer, administration, vicevært, balancehusleje, hensættelser).
kostbetaling – hvad er max, og hvorfor?
hvad er et rimeligt rådighedsbeløb for en førtidspensionist i Kommunens bosteder?

Orienteringen vil blive givet af leder af Økonomi Dennis Østerdal Nielsen og leder af Myndighed Social Lisbet
Hedegaard

Indstilling
Til orientering og drøftelse

Beslutning
Dennis Østerdal Nielsen samt Lisbet Hedegaard gav en orientering via PowerPoint oplæg. Disse er vedhæftet referatet.
Der  blev givet en kort indføring i principper for alm. boliger, udgiftssammensætning, husleje efter serviceloven §107 og
108, kostbetaling samt rådighedsbeløb i midlertidige boliger.

Der var en orientering om huslejeniveauet i Holstebro Kommune. Der var kommentarer om, at huslejeniveauet er
højt, samt en oplevelse af, at borgerne betaler for mange kvm fællesarealer.
Der var en drøftelse af rådighedsbeløbet for f.eks. en førtidspensionist, hvad er et acceptabelt rådighedsbeløb, her er
der forskel på 107 og 108.

Til mødet i Handicaprådet den 25. november ønskes følgende:

Det skal beregnes, hvad en folkepensionist og en førtidspensionist på Rydehjemmet ca. har til rådighed, når alle
faste udgifter er betalt. 
Derudover er der et ønske om at få udregnet, hvad det vil koste at øge rådighedsbeløbet på §107 botilbud.

 

Bilag

Økonomi - husleje kost og rådighedsbeløb - PP til HRÅ møde den 03.09.2025



Punkt 3: Nyt fra formanden

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
Formanden vil give en orientering om indkomne meddelelser, herunder fra Det Centrale Handicapråd.
 

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Der er vedhæftet en indbydelse fra DH Holstebro, til et gratis foredrag med journalist ved TV MidtVest Frederik Helms.
Han vil fortælle om AI og hvordan vi kan bruge det. 
Foredraget afholdes i Folkets Hus i Struer. Indbydelse vedhæftet referatet.

Bilag

DH Indbydelse til AI i Struer_A3_print (1).pdf



Punkt 4: Høring budget 2026

00.30.00-Ø00-13-24

Sagsfremstilling
THJ
Høring af budget 2026 skal, som tidligere år, foregå digitalt. 
Når linket til materialet bliver gjort aktiv på Holstebro Kommunes hjemmeside, vil det blive udsendt - herunder
oplysninger om høringsperiode.

Indstilling
Til drøftelse

Beslutning
En kort orientering fra formanden vedr. høring af budget 2026.
Der blev en drøftelse af det udsendte høringsmateriale til brug for til udarbejdelse af et høringssvar.



Punkt 5: Høringer

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
Der er intet høringsmateriale udsendt. 
 

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Intet



Punkt 6: Orientering fra bruger- pårørenderåd

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
Der vil blive givet en orientering/referat fra møder i bruger- og pårørenderådene.
 

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Jan - Skredsande
Jan har i februar 2025 anmodet om en vedligeholdelsesplan og en tilstandsrapport. Han har lige modtaget
vedligeholdelsesplanen for bygningerne, men mangler stadig at få tilsendt en  tilstandsrapport. Der er rykket men ikke
modtaget svar.
Der er indkaldt til afdelingsmøde.



Punkt 7: Orientering fra Tilgængelighedsudvalget - TGU

27.69.48-G01-1-22

Sagsfremstilling
Der vil fra medlem Bent Follesen blive givet en orientering om det arbejde, der er pågået siden sidste møde i
Tilgængelighedsudvalget (TGU)

Indstilling
Til orientering

Beslutning
TGU har afholdt møde med formanden for Handelsstandsforeningen. Det var et godt møde og hvor der blev drøftet
forskelligt, som TGU oplever som en udfordring i gågaden.
Der har været et telefonmøde med VEMBYG, hvor TGU blev inviteret med til et møde vedr. nybyggeri på
Slagterigrunden. TGU har sagt ja tak. 
Der arbejdes godt videre med den app, som Visitnordvestkysten har udarbejdet. Den bliver løbende udbygget med
kommuner, butikker mm. 
Efterfølgende har Bent Follesen bedt om at få følgende skrevet ind i referatet:
TGU har på opfordring fra Anders Debel afholdt et møde med handelsstandsformanden i Holstebro. Det gav ikke nogen
konkrete resultater, men var eg godt møde med indblik i deres arbejde og vi gav udtryk for vores bekymring omkring
ledelinjer og fortovsservering der blokerede disse. Det var ikke noget han kunne gøre noget ved, men vi fik navne på et
par stykker fra forvaltningen som de havde møde med på regelmæssigt plan.
Dem vil vi kontakte så vi kan få styr på disse problematikker.
TGU har haft en kontakt med VEM BYG omkring Karolinehuset da der var rygter om en for stejl rampe til bygningen
som forvaltningen skulle have presset på med skulle laves. Det blev dog afvist, alle regler overholdes og samtidig blev
TGU inviteret til et møde med dem om nybyggeri på slagterigrunden. Det har TGU accepteret og vil komme i stand, nok
allerede i næste uge.
TGU har arbejdet med hjemmesiden Visitnordvestkysten sammen med kommunen og Visitnordvestkystens medarbejdere,
det tegner godt og der er allerede gang i butikker der laver deres egen beskrivelse at forholdene. Det holder vi lidt øje med
da der desværre allerede er fejl i forhold til tilgængelighed, men det bliver taget op løbende.
Der er stor tilfredshed med at vi nu kan komme rigtigt i gang med arbejdet til glæde for alle borgere i Holstebro
kommune.



Punkt 8: Orientering fra fagudvalgene

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
De politiske medlemmer af Handicaprådet vil give en orientering fra møder i fagudvalgene, der er afholdt siden sidste
Handicaprådsmøde. 

Indstilling
Til orientering

Beslutning
Social- og Sundhedsudvalget

Der er givet en orientering om udviklingen på socialområdet. Det handler om effekten af de nye styringsredskaber,
der er kommet i forbindelse med Tranæs-rapporten.
Orientering om ny procedure for opstilling til Udsatterådet
Hyttefadet, udskiftning af tag og indretning af lokaler på 1. sal. Der er søgt et rente- og afdragsfrit lån
Mentalt sundhedsdag - er en international mærkedag, der sætter fokus på mental sundhed. Der er vedhæftet et
program for dagen – der afholdes den 10.10.2025
Der blev givet en orientering om 10 års planen for psykiatrien.
Sundhedsberedskabsplan 2026 – 2029. Der blev givet en orientering. Planlægningen er ved at være på plads.
Sundhedsberedskabsplanen er videresendt til Byrådet til godkendelse
Ankestyrelsens Danmarkskort – det er et lille antal sager. Det er vigtigt at der er læring af de enkelte afgørelser.
Sundhedsråd – Der lægges op til at det skal være formanden for Social- og Sundhedsudvalget der udpeges til
Sundhedsrådet. Udpegning skal indskrives i den kommunale styrelsesvedtægt inden den 1. november 2025.

Trine Haarup Jensen
Der blev orienteret om Socialtilsynet, der kommer på besøg på alle bosteder i socialområdet. 
De har været på besøg i Center for Handicap før sommer, og de har peget på forskellige punkter, som de opfordrer os til at
arbejde med. Der er ikke givet påbud eller lignende, men Center for Handicap vælger at arbejde med udfordringerne i en
udviklingsplan, så vi sikrer, at vi følger op på de områder, hvor der kan være udfordringer.
Arbejdsmarkedsudvalget
Beskæftigelsesindsatsen i Holstebro Kommune har indgået en samarbejdsaftale med "KLAP-job - En del af Lev" om
etablering af job med løntilskud til førtidspensionister og fleksjob for borgere med udviklingshandicap eller andre
kognitive handicap. Pjece vedhæftet.
Børne- og Familieudvalget
Der er ændret på serviceniveau i Familieafdeling vedr. den forebyggende indsat for børn og unge, der er i en udsat
situation, tilbyde. Der er ændret fra op til 12 kontakter på 6 mdr. til 8-10 kontakter over 6 mdr. Men det vil altid være efter
en konkret individuel vurdering.

Bilag

LevJob - Job til førtidspensionister med kognitive handicap

Mental sundhedsdag den 10.10.2025 - Program til HRÅ



Punkt 9: Orientering fra arbejdsgrupper, eksterne møder, temadag/kurser
mm

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
Intet

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Intet



Punkt 10: Orientering om regnskab/budget

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
Der vil fra sekretariatet blive givet en orientering om forbrug til og med august 2025.
 

Indstilling
Til orientering.

Beslutning
Orientering givet



Punkt 11: Dato for næste møde

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
Herunder:
1.Punkter til næste møde den 22.10.2025
2.Evt. opdatering af erindringslisten – se erindringslisten
 

Indstilling
Til drøftelse og ajourføring af erindringslisten.

Beslutning
Erindringslisten ajourført.

Bilag

Erindringsliste - 03.09.2025 - Tilrettet efter mødet



Punkt 12: Eventuelt

27.69.48-G01-5-24

Sagsfremstilling
Intet

Indstilling
Til orientering og evt drøftelse.

Beslutning
I forbindelse med nedsættelsen af et nyt Handicapråd pr. 01.01.2026, er der igangsat udpegning i DH-regi. Forvaltningen
henvender sig officielt mht. udpegning i start oktober 2025 
DH har arrangere et valgmøde i UCH. Der er inviteret 4 kandidater. Alle er velkommen, og det foregår den 22.oktober
2025 fra kl. 19.00 i den store sal på UCH.
Jan gav en kort orientering om det svar, der er kommet fra borgmester og kommunaldirektør, mht. det spørgsmål, der var
blevet stillet, om hvorvidt en politiker eller embedsmand er forpligtet til at stille op i Handicaprådet, når man bliver
inviteret. 
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